

草根倔强生长,推动向善力量

第五届责任市民颁奖典礼昨举行,20名获奖者成首批“创文明城志愿者”

本报1月13日讯 草根人物,向上力量:小人物,大不凡。13日下午,济南市第五届责任市民暨最佳公共服务奖颁奖典礼在历下区文化馆举行,20名责任市民、最佳公共服务奖获得者和杰出贡献企业获得者受到表彰。

当天下午,山东省文明办副主任王龙飞,济南市委宣传部分副部长、文明办主任彭寿谦,济南市政府办公厅巡视员、12345市民服务热线负责人赵国钧,济南市人大代表、和平路社区主任刘永海,全国道德模

范房泽秋等为获奖者颁奖。

济南市责任市民暨最佳公共服务奖评选由济南市文明办、12345市民服务热线、齐鲁晚报联合主办,安利(中国)日用品有限公司协办。连续五年评选出一大批有责任、有担当的责任市民以及在平凡岗位上默默奉献的各行业优秀员工。

2016年,齐鲁晚报“城市良心”栏目共报道典型人物及群体46位(组)。数万市民通过齐鲁晚报新闻客户端齐鲁壹点为心目中的责任市民投票。综

合市民投票及专家评审结果,最终评选出济南市第五届责任市民10名、最佳公共服务奖10名。

在责任市民获奖人中,有关心济南发展,为城市建设建言献策,写信给书记的普通市民徐乃运;有凌晨发现火情,在浓烟中跑上跑下喊醒邻居的刘程;有见到别人跳河,不会游泳也去救人的好小伙张科;有事业成功后投身公益,为贫困孩子捐赠价值超过200万元衣服的企业负责人刘延霞。

在最佳公共服务获奖人

中,有26年如一日视乘客为亲人的好司机管力峰;有为让千家万户暖,常年“潜伏”地下的热电职工李建;有每天在40℃的室内工作至少8个小时,呼吸着刺鼻的油烟粉尘,却从不抱怨的济南殡仪馆火化工。

安利(中国)日用品有限公司山东分公司履行企业的社会责任,为城市发展贡献力量,荣获杰出贡献企业奖。

2017年,创建全国文明城市是济南市五项重点工作之一,也是“打造四个中心、建设现代泉城”的一项阶段性目标。

为人民创城,同样离不开市民的参与。在颁奖典礼上,齐鲁晚报发起人人争做“创文明城志愿者”的倡议,所有第五届责任市民和最佳公共服务奖获得者都成为首批“创文明城志愿者”成员。

山东省文明办副主任王龙飞充分肯定了责任市民和最佳公共服务奖获奖人的事迹,并向“创文明城志愿者”代表刘永海、滕飞、刘治显授旗。人人争做创文明城志愿者,有了这支队伍,一定能推动城市进步,让济南早日跻身全国文明城市。

济南市委宣传部分副部长、文明办主任彭寿谦:凝聚泉城奋发向上的力量

13日,在第五届责任市民暨最佳公共服务奖颁奖典礼上,济南市委宣传部分副部长、文明办主任彭寿谦发表了热情洋溢的致辞。

“今天,我们隆重表扬济南市责任市民和最佳公共服务奖获得者。刚才我们共同聆听了他们的感人故事,分享了这份喜悦,表达了崇高的敬意。”彭寿谦说,受到表彰的20位获奖者是济南市城市建设发展中千千万万有责任心、事业心,并作出了重要贡献的杰出代表。

“他们来自我们身边,在各自的岗位上尽职尽责、默默耕

耘、甘于奉献。在日常的工作中,他们忠于使命,爱岗敬业、敢于担当,他们的故事平凡中蕴含着伟大,他们的精神凝聚起全社会奋发向上的力量。”彭寿谦指出,近年来,从全国道德模范房泽秋到8·5献血救治群体和最美人墙群体,从见义勇为舍己救人的好小伙崔世业到济南蜘蛛侠朱德贵等,泉城济南的道德模范榜样和英雄群体接连涌现,灿若群星。他们和历届责任市民一样,为“打造四个中心,建设现代泉城”提供了强大的精神动力和道德支撑。



“创文明城志愿者”代表接受授旗。 本报记者 周青先 摄

捐赠200万元棉衣的刘延霞:颁奖现场再捐赠千件新衣

在本次颁奖典礼现场,向临沂贫困山区的农村儿童捐赠了价值超过200万元棉衣的企业家刘延霞,再次向本报张刚大篷车“新年新衣”活动捐赠1000件新衣。

“我非常感谢齐鲁晚报给我这个奖励,这是对我的肯定,也是在鼓励我以后继续努力。”在颁奖典礼结束后,刘延霞专门找到本报记者,表示想通过本报张刚大篷车“新年新衣”活动再向贫困儿童捐赠1000件新衣。“都是全新的棉衣,尺码

适合中小學生穿,质量我可以打包票。”刘延霞说,她今后会继续参加公益活动,帮助更多有需要的人,真正配得上手中这座沉甸甸的奖杯。

十几年前,刘延霞从濒临破产的单位离开,开起了制衣厂,凭着良心经营和实实在在的质量打开了市场,最终获得了成功。多年来,刘延霞跟很多学校合作,为学生定做校服。“我的成功离不开社会的支持,我有条件了应该回报社会。”

安利山东分公司公共事务部经理苑晓梅:在公益路上继续勇往直前

城市的发展需要责任市民的无私奉献,也需要责任企业的担当精神,在本届责任市民评选活动中,安利(中国)日用品有限公司获得杰出贡献企业奖。一路走来,这已经是安利连续四届赞助责任市民的评选活动,安利也将在公益路上继续勇往直前。

“我们身边不缺好人好事,缺的是一个让大家了解他们的途径,缺的是一个能把他们的榜样事迹传播开来的平台。”安利山东分公司公共事务部经理苑晓梅表示,他们愿意跟齐鲁晚报搭建一个弘扬主旋律、传播正能量的平台,给榜样加油鼓劲,让责任市民的事迹感染这座城市。

正是这种“争做社会公益、弘扬正能量”的初衷,安利连续四年积极参与支持“责任市民”,并在活动中赢得了“杰出贡献企业”的荣誉称号。据悉,自2003年起,安利就已经开始创立以营销人员为主体的安利志愿者协会和服务队,安利志愿者广泛活跃在教育、环保、抗震救灾、大型赛会等活动中。截至2016年,全国注册志愿者9万多名,累计服务230万小时。

苑晓梅表示,“责任市民所要传播的责任意识、服务精神与安利的企业文化不谋而合,今后我们会继续坚持履行企业的社会责任,在公益路上勇往直前。”

现场花絮

面塑达人义卖捐助晚报公益

13日下午的颁奖仪式气氛热烈,现场有非遗艺人学生手持面塑泥人为老师加油,并承诺把所带的泥人卖掉,留给齐鲁晚报做公益基金。还有一名最佳公众服务奖获得者专门拿来了看家玩意,为现场观众展示。

现场诠释工匠精神

最佳公众服务奖获得者刘鹏,从19岁开始从事供水工作,已经和供水阀门打了25年交道。为了普查管网,他花了一年时间走遍历城、历下的大街小巷。为了方便制图员制图,他还绘制了2000多张闸口方位图,对闸口的位置进行了准确界定。

刘鹏是业务精英,平日里没少花时间钻研业务,做了不少实用的发明。在13日的颁奖仪式上,刘鹏现场为观众展示了组合式闸门操作器和消防保温罩,生动地诠释了工匠精神。

儿子为爸爸感到自豪

管力峰是济南公交一公司三队队员,三队队长何磊也来到了颁奖现场。何队长告诉记者,13日来现场的是管力峰的同事、徒弟以及朋友,一共有十三四人。

管力峰不仅工作兢兢业业,更重要的是热心公益活动。济南公交一公司三队一直坚持在每年儿童节、中秋

节来临之际,到济南启声学校看望失聪的孩子。这样一个帮扶慰问活动的发起人,就是管力峰。

管力峰的儿子也陪同父亲来到了现场。他说:“只知道爸爸开公交车早出晚归,他从没跟家里说过自己在搞公益活动,我也是到了现场才知道爸爸所做的一切,我感到很自豪。”

手持面塑泥人来加油

在颁奖典礼上,济南非遗面塑技艺艺人高桂英的数十名学生每人手里都拿着一个面塑造型,他们中年龄大的六七十岁,小的也就十岁。

说起相识高桂英老师,腿有残疾的学生小袁很激动:“我是通过齐鲁晚报的责任市民报道得知高老师事迹的,之后就跟着高老师学艺。”

活动结束后,高桂英的学生将他们带来的泥塑造型进行义卖,并将所得投给齐鲁晚报百元公益活动。

火化工感谢社会肯定

济南市殡仪馆火化科主

任刘刚灵代表全体火化工前来领奖。手握“最佳公共服务奖”的责任市民奖杯,刘刚灵十分激动地说:“遗体不可怕,可怕的是社会对我们这一行业的偏见与歧视。”刘刚灵称,此次获奖代表着社会各界对火化师职业的尊重与肯定,也让他们更加领悟到职责所在。

刘刚灵说,“希望随着社会的进步,我们这个行业越来越被接纳,能得到越来越多人的认可与肯定。”

连夜写诗歌现场朗诵

“爱,像一缕明媚的阳光,温暖你我;爱,是一股无形的动力,引领前行。”在颁奖现场,获奖者周荣江、李维娜的诗朗诵,让观众动容。这是夫妻俩为庆祝颁奖活动连夜创作的一首诗歌。

周荣江说,自己的座右铭就是九个字:“约好人、帮好人、办好事”。随着公益演出的日益增多,夫妻俩拉起一支公益演出队伍。“队伍目前已有上百人,大家平时各有各的工作,但一有公益演出就能聚到一起。”